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Они на самом деле это смотрят...
Недавний опрос Фонда «Общественное мнение» фактически свидетельствует о реальном влиянии на россиян
со стороны единого информационного пространства, которое формирует государственное телевидение.

Для того чтобы получить представление о телевизионных предпочтениях россиян, социологи фонда спросили
респондентов, какие телеканалы они могут принимать – и какие смотрят. Затем сопоставили доли тех, кто
может принимать тот или иной телеканал, и доли смотревших передачи этого канала «вчера» - в день
накануне опроса.

Как выяснилось, первый и второй каналы федерального вещания, имеющие самый большой телевизионный
охват (и тот, и другой принимают телевизоры 93% опрошенных), «вчера» смотрели примерно половина тех,
кто может их принимать (соответственно 50% и 45% респондентов).

Канал НТВ принимают телевизоры 80% респондентов, смотрели его передачи накануне опроса 32%
опрошенных. Потенциальная аудитория канала СТС примерно в 4 раза больше доли смотревших передачи
этого канала в день, предшествовавший опросу, у ТНТ, Ren-TV, каналов спутникового и кабельного
телевидения примерно в 5–6 раз больше. У остальных каналов этот разрыв – еще значительней.

Ежедневно смотрят передачи региональных и местных каналов чуть больше трети тех, кто может их
принимать (35%, или 29% по выборке в целом).

Иерархия предпочтений жанров телепередач, транслируемых по местным каналам, в целом соответствует
иерархии предпочтений для центральных каналов, но передачи всех жанров (за исключением новостей) по
местным каналам люди смотрят существенно реже. Итак, на первом месте – новостные, информационные
передачи – их смотрят 63% опрошенных. На втором – фильмы (15%). На третьем – познавательные и
музыкальные передачи (по 9%). Далее в порядке убывания следуют: развлекательные (юмористические)
передачи (8%); сериалы (6%); социально-политические и спортивные передачи (по 5%); ток-шоу (3%);
телеигры (2%).

Полагают, что передачи региональных каналов отличаются от программ общероссийских каналов в лучшую
сторону, 11% опрошенных. Считают, что местное телевидение хуже общероссийского, 19% респондентов. Не
видят никаких различий 29% опрошенных.

Считающие, что региональные каналы лучше федеральных, в обоснование своего мнения чаще всего
отмечали, что местные новости им ближе, интереснее,что на местных каналах более качественные
(правдивые, доходчивые, оперативные, интересные) программы, в них меньше криминала, насилия; на этих
каналах меньше рекламы и больше фильмов.

Среди негативных отличий местных телеканалов от общероссийских – слабая техническая оснащенность и
низкий профессиональный уровень тележурналистов, на местных телеканалах мало интересных программ,
там плохо освещаются региональные проблемы. Говорилось также о зависимости тележурналистов от
местных властей, об однообразии и малом объеме местного вещания; о большом количестве рекламы;
изредка – об обилии «негатива».
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